MANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ
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EZEETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA MPOZANATOAIZMOY

OEMA A

Na mig mpotdoeig A1 €wg kar A5 va ypdweTre o100 TETPAdIO 0OG TOV APIBUO TNG
TTPOTACNG KAl OITTAQ TO YPAPMUA TTOU AVTIOTOIXEI OTN OWOTH ETTIAOYH.

A1.  Aivetail n xnuikn 1coppotria C(S) + 2H,(9) —=CH,(g). H owoTn ékppaon yia
TN o100epa 100ppoTTiag Ke givail:

a. Kc = [CH4)/[H2]
B Kc = [CH4J/[C][H2]
v.  Kc = [CH4)/[C][H2]?
5 Kc = [CH4]/[H2]?

Movddeg 5
A2. Moia atd TI¢ TTapaKATW TETPADdES KBAVTIKWY APIOUWYV Eival ETTITPETTTNA;
a. (1, 1, 0, -%)
B. (1, 0, 1, +%)
Y. (4, 0, 0, -%)
o (1, 0, -1, +'%)
Movddeg 5
A3. O1 o ka1 1 deopoi TTou uTTdp)Xouv oTo poplo Tou CH=C-CHgs ivai:
a. 60 Kal 21T
B. 70 kal 117
Y. 50 ka1 21
0. 50 kal 31
Movddeg 5
A4. 2€ TTOI0 ATTO TA TTAPAKATW MOpPIa i TTOAUATOPIKG 16vTa 0 aplBuog ofeidwang Tou
aréuou Tou Cl €xel Tiun +1;
qa. sz
B. Cto
Y. HCH
5. CiO3

Movddeg 5



A5. AiveTal n TTapakATW avTidpaon:
2A(9) + B(g) — 3I(9) + 2E(9)

Molog atrd Toug TTAPAKATW AOYOUG EKQPACEl TNV TAXUTNTA TNG AvTidpaong;

3A[l]
U= ——-

At
B. U:_lﬁ
3 At
v. u=_2BAl
At
1 A[A]
5 U=———>
2 At

Movdadeg 5

OEMA B

B1. To tmrapakdtw OI1dypaupa avamapioTd €va PEPOG Tou TTEPIOdIKOU TTivaKd, OTO
OTTOi0 ava@EépovTal HEPIKA OTOIXEIa JE T OUPPBOAG TOUuG.

H

F
Na Ce
K Cr Fe

a. Na diatdgete kKaTd avfouoa aTtoulkA akTiva Ta oToixeia F, Na, K (povada 1)
Kal va aITIOAOYNOETE TNV ATTAVTNON 0ag (MOVAdES 2).
B. Na ypdwete TNV nAekTpoviakr dopr o€ uTTooTIBAdEC Tou Cr kal Tou Fe?”
(Movadeg 2).
Y. 2¢& TTola aT1Td TA OTOIXEIA TTOU Eu@avifovTal oTo OIAYPAPMA TO 10V JE QOPTIO
-1 €ival IOONAEKTPOVIOKO PE TO TTANCIECTEPO EUYEVEG QEPIO (HOVADES 3);
Movdadeg 8

B2. AidAupa HCOOH e€oudeTepwveTal TARPWG UE:

a) O1dAupa CH3NH»

B) ©&idAupa NaOH
MNa kaBe mepimmrwon va €&eTdoeTe av 170 OIAGAUPA TTOU TTPOKUTITEI g€ival OgIvo,
Baoikd ) oudETepo (HOVADES 2).
Na aITioAoyfoeTe TNV atTavinon oag (uovadeg 4).

Movdadeg 6

AiveTal OTI:

e OAa 1a diaAUpaTta Bpiokovtal os Bepuokpacia 6=25°C.

e Kw=10*, Kb(CHsNH,)=10", Ka(HCOOH)=10"



B3. oo amdé 10 TTAPAKATW OlaypAhPaTa OTTEIKOVICEl Tn METABOAN TOU PaBuou
IOVTIOMOU a o€ oxéon Pe TN ouykévipwon C oe éva didAupa aocBevoug ogéog; Na
QITIOAOYAOETE TNV ATTAVTNOT OAG.
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Movdadeg 4

B4. Na v avridpaon N,O + NO —— N, + NO, n evépyeia Tou cuotipatog
AVTIOPWVTWYV KAl TTPOIOVTWYV OTTEIKOVICETAI OTO TTAPAKATW OIAYPAPHA.

A

I I e AT

S

w

>

Q

ol ~_/ . B

21 | N2O(g)+NO(g)
............... A A

N5(g)+NO5(9)

T

TTopEia avrtidpaong



a. Na amavrioere av n avridpaon ecival evdoBepun 1 e¢wBepun Kkar va
QITIOAOYACETE TNV ATTAVTNON 0ag (Movadeg 2).

B. Av a=209 kJ kai =348 kJ,

i) va utroAoyioete To AH TnG avTtidpaong (Movadeg 2)

i) TTola €ival n evépyela evepyoTroinong Tng avridpaong (povada 1);

iii) TTola €ival n evépyela evepyoTroinong TG avtidpaong

N, + NO, —— N,O + NO (povadeg 2);
Movdadeg 7

OEMA T

ri.

ra.

r3.

Mia opyaviki évwon €xel yevikd Tutro CyHp,O Kal oXeTIKA poplakn pada M,=58. H
¢vwon avtidopa pe d1aAupa AgNO3 oe NH3 kal oxnuartiel KatomTpo apyupou. Na
BpeiTe TOV OUVTAKTIKO TUTTO TNG £€vwong (MovAadeg 3) Kal va YPAWETE TNV avTidpaon
™G PeE TO dIdAupa (Movadeg 2).

Movdadeg 5

O TmoAupeBaKpUAIKOG HEBUAEOTEPOG €ival YVWOTOG HE TO EPTTOPIKO Ovoua
TAECIYKAGG Kal XPNOIYOTIOIEITAlI WG AVOEKTIKO UTTOKATACTATO TOU YuaAiou. H
TTAPOAOCKEU TOU TTPAYMATOTIOIEITAI ME MIO OEIPA AVTIOPACEWYV TTOU TTEPIYPAPETAI
TTAPAKATW:

@HZO/H: KMno4/H+> @ HCN @ agudGTwon CH2=(|3—CN

CH,
COOCH3 lu6pé)\uon
I
CH,OH
—CH,—C- < ¢« CH,=C-COOH
C 2 (|: E10IKEG @ 2 |
OUVONRKEG CH
| CH3 v TTOAUMEPIOUOU 3
Na ypAdWeTe TOUG OUVTOKTIKOUG TUTTOUG TwV evwoewv A,B,INAE.
Movdadeg 5

MoodTtnTa TpoTreviou palag 6,3 g avridpd pe vepPO OTIGC KATAAANAEG OuvONKeG,
omméTe oxnuarti¢etar piyya OUO I00PEPWYV XNMIKWV EVWOEWV. To Miypa Twv
TTPOIOVTWY QTTOPOVWVETAI KAl XwpileTal o€ dUO ioa PEPN.
To TpwTto PEPOG ammoxpwpaTti¢el mAApwg 2,8 L diaAvpatog KMnO4 0,01 M
TTapoucia H,SO,.
To deuTepo PEPOG avTidpd pe d1dAupa |, mapoucia NaOH, omdTte oxnuarti¢ovrai
19,7 g KiTpivou 1IAuQATOG.
a. Na ypa@ouv 6Aeg oI ava@epOpeveg avTIOpAoel§ (MovAadeg 4).
B. Na uttoAoyioTei N ocUOTOCN TOU GPXIKOU PiydaTog Twv TTPoidviwyv o€ mol
(Movadeg 8).
Y. Na uttoAoyioTei TO TTOOOOTO TOU TTPOTTEVIOU TTOU PETATPATINKE OE TTPOIOVTA
(Movadeg 3).
Movadeg 15

Aivetan OTI: Argy=1, Arc=12, Aro)=16, Arp=127



OEMA A
A1. Aivovtal Ta udaTikd diaAvuaTta:

A2.

A3.

A4,

A5.

e YI1: H,O, 17% w/v ka1 dykou 400 mL
o Y2: HI

Ta diaAvpara avaplyvoovtal, omoTte 10 H2O, avTidpd TARPpWS ocUPQWva PE TNV
avTidpaon

Hzoz(aq) + HI(aQ) — |2 (S) + HZO(ﬁ)

a. Na ypa@ouv ol OUVTEAEOTEG TIG avTidpaong (povada 1).
B. Na mTpoodiopiceTe TO 0EEIOWTIKSG KAl TO AVAYWYIKO CWHA OTA aAvTIOpwvTd
(Movada 1).
Y. Na utroAoyicete Ta mol Tou TTapayoduevou 1wdiou (Hovadeg 2).
Movdadeg 4

2¢ doxeio otabepou dykou V (doxeio 1), mou mrepiExel 0,5 mol H,, petagépovral
0,5 mol amdé 10 I, TTOU TTAPAXON amd TNV TTapamdvw avTtidpaon. To doxeio
BepuaiveTal o Beppokpacia B, omoTe TO 1WOIO ECAXVWVETAI (UETATPETTETAI OE
aépia @daon) kal atTrokaBioTartal N TAPAKATW XNMIKA 100ppoTria pue K.=64.

Hy(9) + 1, ——= 2HI(9g)

Na uTTOAOYIOTOUV OI TTOOOTNTEG TWV CUCTATIKWY TOU QEPIOU PiyMaATOG OTN XNMIKNA
IcCOppPOTTia.
Movdadeg 4

ATT6 10 TTapaTTdvw doxeio moodTnTa HI 0,5 mol petagéperal, ye katdAAnAo T1poéTTO,
o¢ véo doxeio oTtaBepou Oykou (doxeio 2), TTOU TTEPIEXEI ICOPOPIAKI TTOCOTNTA
aépiag NH3, oméTe atrokaBioTtaTtal o€ oplopévn Bepuokpaadia n xNUIKA 100ppoTTia:

HI(@) + NH;(@) ——= NH,(s)

a. [lNwg petaBdAAetar n B€on TNG XNMIKAG 100pPOTTIAG, av a@aipedei pIKpA
ToooTnTa oTEPEOU NHyl; O@ewpolpe 0TI 0 Oykog TTou KataAauPBdvel 1o
aéplo diypya oto doxeio kal n Bepuokpacia dev petaBdaAlovrtal pe Tnv
amroudkpuvaon Tou oTepeoU NHyl. (povdada 1)

B. Na aitrioAoyAoeTe TNV amavinorf oag (povadeg 3).

Movdadeg 4

Méon moodétnTa agpiou HI amd 1o doxeio 1 pémel va diaAuBei TTARpwg o 100 mL
dlaAupatog NH3 ocuykévipwong 0,1 M kai pH=11 (Y3), woTe va petaBAnBei To pH
TOU Kata dUo povadeg; Katd tnv mpooBnikn tou HI dev petaBaAAeTal o Oykog Tou
dlaAUpaToG.

Movadeg 7

0,01 mol atd 1o oTeped NHyl, Tou ag@aipédnke amd 10 doxeio 2, diaAvetal og H,O
otroTE oxXnuati¢eTal didAupa Y4 éykou 100 mL.
a. Na utroloyioete T0 pH TOU dlIAAUPATOG TTOU TTPOKUTITEI (HOVADEG 3).
B. Tléoa mol otepeot NaOH tpétrel va mpooTeBouv oTo di1dAupa Y4 woTe va
TTpokUuyel didAupa Y5 pe pH=9 (povadeg 3);

Movdadeg 6



AiveTtal oTI:

OAa 1a diaAUpaTta Bpiokovtal os Beppokpaacia 6=25°C.

Kw=10"*

Ar(H):l, Ar(o):16

Ta dedopéva Tou TTPORAAUATOG ETTITPETTOUV TIG YVWOTEG TTPOCEYYIOEIG.



